

## 如意湖 | 如意·教育

## 2016 郑州市学前教育宣传月活动启动

5月20日上午,2016年河南省暨郑州市学前教育宣传月活动启动仪式在郑州市郑东新区昆丽河小学隆重举行。

省教育厅副厅长刁玉华说,各地要围绕“幼小协同,科学衔接”这一主题,广泛利用各种社会资源,开展生动活泼、灵活多样的公益性宣传,宣传科学教育理念,宣传“拔苗助长”危害,纠正家长“抢跑”心态,指导家长配合幼儿园和小学做好幼儿入学准备,创造让孩子快乐成长的社会环境。他强调,幼儿园教育“去小学化”只靠幼儿园单方面做工作是远远不够的,也是不可能真正实现的,“我们的小学必须积极协同幼儿园,同广大家长达成共识,遵循教育规律和儿童身心发展规律,共同做好幼小衔接工作”。

本次宣传月主题为“幼小协同,科学衔接”,活动时间为5月20日~6月20日。宣传月期间,省教育厅将围绕活动主题,开展巡回宣讲、举办专题研讨会、进行公益咨询宣传等一系列活动。启动仪式上,郑东新区实验幼儿园园长马灵君、郑东新区昆丽河小学校长孟晓莉、郑东新区幼儿教师家长等就学前教育、家庭教育,特别是幼小衔接教育作了经验介绍。

启动仪式后,郑东新区的教师、学生、幼儿、家长带来了2016年河南省暨郑州市学前教育宣传月“乐享七彩童年”文艺演出。动感十足的乐器表演、精彩的传统文化串烧、英姿飒爽的情景剧《我是小小特种兵》表演、活泼的篮球操《快



郑东新区教育文化体育局领导向参会人员介绍情况

乐出发》,展现了儿童的七彩快乐时光;生动感人的儿童剧《老师妈妈》,彰显了幼儿教师的无私奉献;舞蹈和乐器融合的《丝韵》,展现了小学生在素质教育下的快乐成长。通讯员 王青萍

### 郑东新区 开展学校安全教育信息化平台应用操作培训

5月9日,郑东新区教育系统在昆丽河小学组织开展学校安全教育信息化平台应用操作培训工作。东区各中小学及幼儿园、各民办学校及幼儿园的安全分管领导、信息管理员170余人参加了培训。

据了解,此次培训邀请中国教育学会3位专家通过案例分析、观摩示范、上机操作等方式,对安全教育信息化平台的各模块功能应用操作、账号开通及后续监督等进行了详细讲解。通讯员 王青萍

### 郑东新区实验中学 召开“两学一做”动员会

5月19日,郑东新区实验中学党支部召开了“两学一做”专题学习活动动员会,向全体党员教师进行“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”宣讲教育活动,号召大家紧紧抓住“两学一做”学习教育契机,以奋发有为、昂扬向上的精神状态,为学校的党建工作和学校发展作出应有的贡献。通讯员 王青萍

### 郑东新区 第五届中小学生软式棒球比赛圆满落幕

5月17日,经过近3周的激烈角逐,郑东新区第五届中小学生软式棒球锦标赛圆满落幕。

本次锦标赛由郑州市第八十八中学、郑东新区畅和街小学和九年制实验学校共同承办。精彩的比赛不仅为学校学生带来了饕餮盛宴,也为各项目实验学校积累了承办大型比赛的经验,有效促进了学校特色项目文化建设。据了解,近年来,郑东新区体育事业蓬勃发展,软式棒球特色项目教学和活动得到全面普及推广,体育特色逐步形成、深化。一年一度的锦标赛为郑东新区推进阳光体育、倡导全民健身、实施素质教育、推进教育国际化搭建了平台。记者 马燕 通讯员 王青萍

### 普惠路小学 开展亲子阅读主题讲座

5月20日上午,普惠路小学邀请著名儿童文学作家、亲子阅读推广人王钢与家长们分享“想不到的未来 做得到的阅读”主题讲座。

在长达两个小时的讲座中,王钢用简洁生动的语言介绍了他的读书生涯,展示了他的童真心态。王钢认为,阅读恰似黑夜中的一盏灯,使孩子的童年心灵纯净。读书是为了享受乐趣而不是其他,不为读书而读书。读书是为了享受故事,恰当把握阅读时间,选择适合孩子的书,为孩子创设独立自主阅读感。

普惠路小学三年级学生吕依林的妈妈也给大家分享了自己亲子阅读的经验。她认为,亲子共读不但可以让孩子收获更多,更为重要的是,在亲子共读的过程中,家长和孩子彼此有了心灵沟通和情感共融,这种有爱相伴的成长就是幸福人生的开始。通讯员 王青萍

### 全民亲子龙舟赛 竞逐东区如意河



5月15日上午,郑东新区首届全民亲子龙舟大赛在郑东新区如意河北段举行。本次大赛由郑东新区教育文化体育局主办,郑州市郑东新区龙舟协会承办。

来自郑东新区机关、学校、企事业单位和社区的18支队伍近150个家庭参加比赛。随着裁判一声长笛,赛场上队员奋力划桨,龙舟劈波斩浪,势如猛龙出水般向前飞驰。鼓声急鸣,号子震天,伴随龙头飞跃终点,最后雏鹰队获得本次比赛的冠军,苍龙队、聚龙队分获亚军

和季军。

赛后,一位家长激动地说,亲子龙舟赛是非常好的一项体育活动,也是一堂生动的历史课,让孩子们深切感受到了中华历史文化。

龙舟比赛在东区发展已有9个年头,每年从赛前的热身训练到端午节的比赛,广大人民群众踊跃参与,随着参与人数的增加和赛事影响的扩大,龙舟比赛已经成为水域靓城郑东新区的特色体育品牌。

记者 马燕 文/图 通讯员 王青萍

### 郑东新区实验幼儿园 保障幼儿牙齿健康



医生为孩子们涂氟

为了提高幼儿的口腔健康水平,降低幼儿乳牙龋齿患病率,5月19日上午,郑东新区实验幼儿园开展了幼儿乳牙涂氟防龋工作。

活动前,老师提前做好加强幼儿牙齿涂氟防龋病的宣传工作,同时向家长发放了知情同意书,让家长明白参与该项目的意义。上午9点,颐和医院的医生来到幼儿园进行涂氟工作。涂氟过程中,各班老师密切配合,孩子们井然有序,医生们认真检查了孩子们的牙齿及口腔卫生状况,为每一个孩子都仔细记录了牙齿健康状况。

记者 马燕 文/图 通讯员 王青萍

## 14岁中学生喜庆集体生日 “14岁生日仪式”在郑州市第九十六中学举行



八年级学生退出少先队仪式

5月17日上午,郑州市第九十六中学举行“14岁生日仪式”活动。老师、家长共同见证新一批郑州少年由少年迈入青年行列的激动时刻。

郑州市第九十六中学校长朱红庆寄语学生:14岁了!要学会感恩、怀有梦想、学会承担。感恩父母给予的点点滴滴,感恩生命中给予温暖的人;追求的梦想不是入眠之梦,而是追求的梦、奋斗的梦,现在有

梦,未来就不是梦;承担是责任、义务,也是一种美德,学会勇敢地承担起一份责任,用自己的行为告诉大家我真的长大了!

郑州市团委书记张艳华、郑东新区机关党委副书记李力、郑东新区团工委副书记崔航等出席“郑州市中学生14岁集体生日”,并观看郑州市第九十六中学艺术节作品展。

记者 马燕 文/图 通讯员 王青萍